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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Przedstawiony w ramce opis cechy wplywajacej na uzytkowos¢ dotyczy

A.  temperamentu. Jest to zespol cech psychicznych, wiasciwych danemu koniowi,
B. konstytucji. ktore przejawiajq sie w jego swiadomym dziataniu. Jego wyrazem
C. charakteru jest rowniez stosunek do innych koni i ludzi. W populacji mozna
' o wyrozni¢ miedzy innymi: konie lagodne i gwaltowne, tlatwe
D. kondycji. i trudne w obstudze, przyjazne i zlosliwe.
Zadanie 2.

Najlepsza polska rasg koni do powozenia pokazang na rysunku jest

A. rasa $laska.
B. kuc felinski.
C. rasa huculska.
D. rasa malopolska.
Zadanie 3.
Minimalny wiek konia upowazniajacy do startu w Mistrzostwach Polski w skokach przez przeszkody wynosi
A. 4 lata.
B. 5lat.
C. 6lat.
D. 7lat.
Zadanie 4.
Element przejazdu w reiningu przedstawiony na rysunku to
A. spin.
B. circles.
C. backups.
D. sliding stop.
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Zadanie 5.

Cwiczenia woltyzerskie przedstawione na rysunku to

A. faga.
B. flanka.
C. nozyce.
D. mlynek.
Zadanie 6.
W celu zapobiezenia wysokiemu unoszeniu gtowy przez konia w czasie jazdy konnej, stosuje si¢
A. wytok.
B. forgurt.

C. napier$nik.
D. podpiersnik.

Zadanie 7.
W ktérym miejscu przeszkody ma by¢ umieszczona biata choragiewka kierunkowa?

A. Naprawym stojaku u gory.
B. Na prawym stojaku na dole.
C. Nalewym stojaku u gory.
D. Na lewym stojaku na dole.

Zadanie 8.

Ktory rysunek przedstawia stacjonate?
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Zadanie 9.

Element siodta wskazany strzatka na rysunku to

A. tybinka.

B. puslisko.
C. przystuty.
D. przystulica.

Zadanie 10.

Kon przedstawiony na rysunku reprezentuje typ konia do

A. WKKW.
B. reiningu.
C. powozenia.
D. woltyzerki.

Zadanie 11.

Wada budowy, ktora najbardziej obniza wartos¢ uzytkowa konia, jest

A. pipak.

B. jelenia szyja.

C. pchnigcie lanca.
D. szczupaczy pysk.

Zadanie 12.

Zabieg wykonywany cyklicznie w celu ochrony strzatki kopyta przed gniciem to

masaz koronki.

dziegciowanie podeszwy kopyta.
nattuszczanie przedniej $ciany kopyta.
ekspozycja konia na dzialanie solarium.

Cowp»
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Zadanie 13.

Cwiczenia polegajace na rozcigganiu u konia mig$ni, ktore prowadza do poprawy ich elastycznosci
1 zwigkszenia zakresu ruchu, przedstawione na rysunku, to

A. masaz Mastersona.
B. masaz sportowy.
C. kinesiotaping.

D. stretching.

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono podkowe

A. hacelowa.

B. sztyftowa.

C. gryfowana.

D. pantoflowa.
Zadanie 15.

Odpowiedzialno$¢ osoby sprzedajacej konia z tytutu rekojmi trwa
A. 30 dni.
B. 6 miesigcy.
C. 12 miesiecy.
D. 2 lata.
Zadanie 16.

Przedstawiona na rysunku infekcja skory u konia to

A. opoje.

B. gruda.

C. grzybica.

D. odsednienie.
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Zadanie 17.
Przyczyng wystapienia zatratu jest
A. zbyt glgbokie wbicie podkowiakow.
B. mechaniczny uraz koronki lub pictek kopytowych.

C. podanie nadmiernej ilo$ci paszy tresciwej przy braku ruchu.
D. praca niepodkutych koni na twardym, kamienistym podtozu.

Zadanie 18.
Temperatura ciata konia wynosi 39°C. Wskaz prawidlowe postepowanie z koniem w zaistnialej sytuacji.

A. Temperatura ciata konia w normie. Brak reakcji.

B. Kon ma goraczke, nalezy wezwac lekarza weterynarii.

C. Temperatura ciata konia na dolej granicy normy. Konia okry¢ ciepta derka.

D. Temperatura ciata konia na gornej granicy normy. Nalezy bacznie obserwowac konia.

Zadanie 19.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy u konia do

A. rozluznienia napietych migséni.
B. usuwania martwego naskorka.
C. rozczesywania grzywy.
D. golenia siersci.

Zadanie 20.

Prawidtowe trzymanie wodzy przedstawiono na rysunku

Zadanie 21.

Bledy szkolenia konia do pracy w zaprzegu jednokonnym mogace powodowaé odmowe ciggnigcia to

zbyt krétkie wypigcie naszelnika.
za dhugie wypiecie podogonia.
nadmierne obcigzenie.
stosowanie okularow.

oO0wy
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Zadanie 22.

Pomoce naturalne stosowane przez jezdzca podczas jazdy konnej to

A. ostrogi.
B. palcat.
C. tydki.
D. bat.
Zadanie 23.

Na ktorym rysunku przedstawiono jezdzca w klusie wyciagnigtym?

Zadanie 24.
Rysunek przedstawia ogltowie z nachrapnikiem

meksykanskim.
hanowerskim.
irlandzkim.

0wy

polskim.
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Zadanie 25.

Ogtowie przedstawione na rysunku to

A. hackamore.
B. munsztuk.
C. pelham.
D. bosal.
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono zaprzeg w stylu
A. podlaskim.
B. angielskim.
C. wegierskim.
D. krakowskim.
Zadanie 27.

Na ktorym rysunku przedstawiono wedzidto anatomiczne?
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Zadanie 28.

W ktorej konkurencji jezdzieckiej zawodnik musi by¢ ubrany w marynarke pokazang na rysunku?

A. Reining.

B. Rajdy sportowe.

C. Skoki przez przeszkody.

D. Powozenie zaprzegami czterokonnymi.
Zadanie 29.

Parokonna uprzez szorowa rézni si¢ od jednokonnej obecnoscia

A. nagrzbietnika.
B. nakarcznika.
C. naszelnika.

D. podpinki.

Zadanie 30.
Na ktérym rysunku przedstawiono powoz typu gig?
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Zadanie 31.
Pierwsza czynnos$cia podczas zaprzg¢gania pary koni, po podprowadzeniu do dyszla, jest
A. przypigcie krzyzakdéw do sgsiednich koni.
B. zapiecie paséw pociggowych.
C. przypiecie naszelnikow.
D. spigcie koncowek lejey.
Zadanie 32.

Przedstawiony w ramce opis dopasowania elementu uprzezy szorowej dotyczy

A. nagrzbietnika.
Gorna rozszerzona czesc lezy tuz przed kiebem konia

B. nakarcznika. e e :
na kosmyku grzywy we wcieciu siekiery i przebiega

C. natylnika. lekko skosnie do napiersnika.
D. siodetka.
Zadanie 33.

Do czyszczenia skorzanych elementow sprzetu jezdzieckiego 1 zaprzggowego stuzy mydto

A. litowe.

B. potasowe.

C. toaletowe.
D. glicerynowe.

Zadanie 34.

Zabiegiem pielggnacyjnym sprzetu jezdzieckiego wykonywanym po kazdym uzyciu jest
A. pranie potnika.
B. mycie wedzidia.

C. natluszczanie siodla.
D. naoliwienie sprzaczek.

Zadanie 35.

Ktory dokument nie jest wymagany podczas ustugowego transportu klaczy?
A. Swiadectwo zatwierdzenia $rodka transportu.
B. Paszport hodowlany przewozonej klaczy.

C. Potwierdzenie kwalifikacji konwojenta.
D. Swiadectwo pokrycia klaczy.

Zadanie 36.
Przygotowujac konia do transportu, nie nalezy

A. poi¢ konia.

B. podawac paszy tresciwe;.

C. podawac paszy objetosciowe].

D. zaklada¢ ochraniaczy transportowych na nogi.
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Zadanie 37.

Dla me¢zczyzny o wadze 85 kg i1 wzroscie 180 cm najlepszym koniem do rekreacyjnej jazdy konnej bedzie

kon rasy
A. huculskiej.
B. konik polski.
C. czystej krwi arabskie;j.
D. polski kon szlachetny potkrwi.
Zadanie 38.
Znak postawiony na szlaku konnym oznacza
A. jeste$ na szlaku konnym (znak podstawowy). /\
B. informacje o postoju lub popasie.

C. nakaz jazdy prosto.
D. stajni¢ etapowa.
Zadanie 39.
Uraz ktebu powstaly wskutek ucisku Zle dopasowanego siodta to
A. pipak.
B. spleczenie.
C. odsednienie.
D. zapopre¢zenie.
Zadanie 40.
Przedstawiony na rysunku sygnat stosowany podczas jazdy w zastepie oznacza, ze nalezy
zwingc szyk.
rozproszyc¢ sig.
skreci¢ w lewo.

oSCawp»

wsigs¢ na konia.
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